
ĐÁP ÁN CÂU HỎI THẢO LUẬN SỐ 2 TRANG 100 SGK SINH HỌC 9 

Đề bài: 

Hãy trả lời câu hỏi sau: 

- Qua các thế hệ tự thụ phấn hoặc giao phối cận huyết , tỉ lệ đồng hợp và thể dị hợp biến 

đổi như thế nào? 

- Tại sao tự thụ phấn ở cây giao phấn và giao phối gần ở động vật lại gây ra hiện tượng 

thoái hóa? 

Trả lời: 

1.Qua các thế hệ tự thụ phấn hoặc giao phối cận huyết, tỉ lệ đồng hợp tử sẽ tăng lên trong 

khi tỉ lệ dị hợp tử lại giảm xuống. 

2.Tự thụ phấn ở cây giao phấn và giao phối gần ở động vật lại gây ra hiện tượng thoái 

hóa giống do tỷ lệ kiểu gen dị hợp tử trong quần thể giảm, tỉ lệ đồng hợp tử tăng 

dần,trong đó các gen lặn có hại tổ hợp lại với nhau trong thể đồng hợp lặn và biểu hiện 

các tính trạng có hại ra bên ngoài. 

 

https://doctailieu.com/dap-an-cau-hoi-thao-luan-so-2-trang-100-sgk-sinh-9

